Correction des exercices de révisions 2nde « échauffements » du chapitre 1 :
Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec I'exercice résolu p 22
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(2 Comme V=15 mL d'aluminium ont une masse m = 40¢, la masse
mmarmmmp-g-g.ugq J

(3) a.uumnﬁmhxdeawmpsg-mgd".

b. La masse de V w S0 L = 50 x 10" ml de ce hquide o5t donc
m=pV=0790x50x10"=395x10'g

(4] a.La masse de V' = 150 ml deau de mer est

mepV =103x190x107=0155ky=155¢g

b. Le volume de m” = 200 g dieau de mer est :

T ?% 0194 L= 194 mL

3
(5 a. Lamasse volumique de lair estp = 1,025 kg * = 1005 gL .
La masse de V' =1 000 L = 1,000 m’ d'air est donc
mupV = 1025x1000=1025g 30
b. Le volume de m” -mgd.enV-—-—-mL
p L5

($)2.100mL=100x 10 L =100x10"L
b.SOmL=50x10"L <0021 =0021x 10" sl =21 00 sl
d.0340L = 0,340 x 10" ml = 340 10° ml
(7 Le solvant et Feau. Les solutés sont le chloname de sodium,
le saccharose et be glucose.
() 8. Le sobvant est l'eau. Le soluté &5the chicrure de sodium.
b. La masse de soluté dissous &5t m =50 g I yolume de solution
V=100 x 107 L/La concentragion en masse de la solution est
m 50
- — 0 '

G v 100x%09 v
(9)a. ummmmdehma:
10k 10x10°g - 10% 00"

G oL = oL X wet
b, Le volume de b solution est V' = 121

La nouvelle concentration en masse est C, =

(10) a. Cette technique est une dissolution.

. Le volume de solution 3 prodksiee est V= 500l = 500 x 10-°L

donc la masse de ghucose 3 prélever est

m=CV=800x500x10"=400g

€. (3) Fiche 13 p. 439 (On utilisera une ficke jsugée de SO.0mL)

(11) . Cette technique est une dikstion.

b. La masse de sokané b introduire dans Ls solution fille estm = C V.

Le volume de solution mére qui contient cetie masse de soluné est
m CV 50x00x0"?

L0x0? -
o =8gl"

Vs =B T2 25l
Co Coo )

€. () Fiche 13 p. 439 (On wtilisera une pipette pugée de 25 mi et

une ficke jaugée de 100 mL)

(12) Comme une mole contient 6,00 x 107 entités, un échanilion de

lpx\o"m«mn-M-uxn"w

de moléculles de saccharose. 6,02x 0%

(13) 2. Le nombxre d atomes diétain est :



m, LWx0=
b. La quantité de matiére correspondante et -

7.61x 0% .
"“amxwn o0 ™

c.n’ = 0,10mol contient N = 0,10 x 6,02 x 107" = 6,0 x 10° stomes.
Lewr masse et m” = Nim, =60 x 107 x 197 x10 % g=12¢

wab= e
a2 3 c64x10°
d4x10 e2x0" £39x10*

= 751 x 107 atomes



